

京陇携手 答好新时代“联考卷”

北京甘肃企业商会第五届理(监)事会就职典礼在京举行



8月9日,以“同频共振·凝心聚善”为主题的北京甘肃企业商会第五届理(监)事会就职典礼在京举行。大会旨在通过开展京陇两地经贸合作、拓展业务领域、产业投资等活动,挖掘更广阔的商业空间,为两地经济社会发展作出更大贡献。来自京陇两地的党政领导、企业家代表、智库专家及全国省级甘肃商会负责人等500余人齐聚一堂,共同见证商会新一届领导班子履新,擘画高质量发展新蓝图。

据了解,北京甘肃企业商会共有近500家会员企业,涵盖新能源、医疗健康、教育科技、财税金融等多个领域,已累计促成京陇合作项目超百个,投资规模700多亿元,在招商引资、人才返乡等方面展现了陇商担当。

传承与创新:十五年砥砺前行

典礼在敦煌艺术经典《千手观音》的恢弘舞姿中拉开帷幕,寓意商会广施善缘、惠泽四方。现场播放的商会十五年宣传片,生动展现了其扎根京华、服务陇原的奋斗历程:从最初搭建企业交流平台,到如今推动产业对接、公益扶贫、数字赋能,商会累计促成京陇合作项目超百个,投资规模逾千亿元,成为两地经济协同发展的“强纽带”。

甘肃省政协副主席负建民在致辞中高度评价商会工作,“北京甘肃企业商会始终以‘甘味’为媒、以乡情为桥,在招商引资、人才返乡、灾后重建中展现了陇商担当。”北京市委统战部副部长、市工商联党组书记严卫群指出,商会连续两次获评“北京市5A级社会组织”,其“党建+服务”模式为异地商会树立了标杆。

使命与担当:新班子开启新征程

在悠扬的马头琴与呼麦演绎的《万马奔腾》旋律中,第五届会长窦昕接过会旗,发表就职演说。这位深耕教育科技领域的企业家表示,新一届理事会将聚焦三大方向:一是搭建“数字商会”平台,利用AI技术提升服务效能;二是成立“陇商智库”,为甘肃“强工业、兴文旅”提供智力支持;三是成立青年学子联谊会,共建甘肃籍学子成

长家园。“我们将以‘甘’苦与共的初心,答好新时代的‘京陇联考卷’。”窦昕说。

现场举行了隆重的授牌与揭牌仪式。新一届副会长单位涵盖新能源、生物医药等战略性新兴产业,彰显商会服务国家战略的站位;调解委员会的成立,则标志着商会法治化建设迈入新阶段。



北京甘肃企业商会会旗交接仪式

智汇与共赢:数智赋能高质量发展

人工智能专题分享成为典礼的“思想盛宴”。国务院参事室特约研究员杨志明以《数智赋能甘肃商会高质量发展》为题,提出“三新”路径:以新基建打通陇货出山“云通道”,以新职业培育乡村数字人才,以新业态激活文旅消费。“甘肃正

从‘黄土高坡’迈向‘数字高原’,商会要当好转型‘加速器’。”杨志明说。窦昕则结合AI-Class学伴机器人的研发案例,畅谈“AI+教育”如何破解乡村师资短缺难题,现场演示的“AI写藏头诗”互动环节引发阵阵掌声。

情谊与展望:同心共筑中国梦

当晚的“国台新名酒之夜”晚宴上,贵州省甘肃商会赠送的苗绣《丝路驼铃》、广东省甘肃商会带来的敦煌壁画临摹卷等贺礼,诉说着“天下陇商一家亲”的深厚情谊。著名音乐人西域胡杨献唱《大国酱香五千年》,与抽奖环节的国台美酒、AI教育礼包相映成趣,传递出“传统与现代交融”的晚会主题。

在全体合唱《难忘今宵》的歌声中,典礼圆满落幕。这场融合文化盛宴、思想碰撞与情感共鸣的盛会,不仅是一次领导班子更替,更吹响了京陇携手奔赴中国式现

代化的号角。正如商会联合党委书记罗刚所言:“我们将以‘甘肃所需、北京所长’为支点,在乡村振兴、‘东数西算’等国家战略中书写更大的‘京陇故事’。”

从敦煌舞到AI秀,从马头琴到云计算,这场典礼犹如一部微缩的甘肃发展史诗。在这里,我们看见传统非遗与数字经济的交响,更触摸到新时代商会“聚是一团火,散作满天星”的澎湃力量。新征程上,北京甘肃企业商会正以“同频共振”的智慧与“凝心聚善”的胸怀,绘制着一幅跨域发展的壮美画卷。(来源:北京甘肃企业商会)



北京甘肃企业商会第五届领导班子授牌仪式